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ak a véres zavargásokról 

evolveres merén ylet Eoecsewelit ellen 

szövetséget kötöttek 
a kisantani külügy- 
miniszterei Geníben 

Harcot inditanak minden reviziós törekvés meggát ására 

(Genf). Románia, Jugoszlávia és Cseh- 
szlovákia külügyminiszterei Genfben aláir- 
sák a kisantant ujjászervezéséről szóó szer- 
södést. A hisantant allamamak külügymi- 
liszterei megegyeztek abban, hogy a szel- 
eödés ratifikálása május hónapig, ami- 
or is a kisantant államai ujból értekezletre 
gyülnek össze, okvetlenül megtörténik. 

Jólinformált politikai körökben ugy 
fudják, hogy a májusi kisantant konferen- 

ia szinhelye Prága lesz. A világsajtó a 
isantant ujjászervezéséről szóló szerzőédés- 
el kapcsolatban annak a véleményének ad 
sifejezést, hogy a szerződés megkötése rend 
űvül nagyjelentőségü esemény. 

Az ango' sajtó egyik legjelentősebb or- 
knuma a „Morning Post" azt fejtegeti, 

ogy az a szerződés, amelyet a kisantant 
Mlamainak kulügyminiszterei (Glenfben ala- 
ktak, egyet jelent azzal, hogy a három tag- 
illam barátságos viszonya 

nyilt szövetséges viszonnyá erősödött. 
A „Daily Herald" kiemeli, hogy a szer- 

tődés ratifikálása a világháboru óta az utób- 
0i évek legjelentőségteljesebb politikai ese- 
ménye. A „Daily Herald" többek között a 
tövetkezőket irja: 
- Bekövetkezett hát az, hogy Közép- 

európában egy hatalmas 48 millió lakosu 
tllamszövetség lét eült. 

A„Daily Telegraph"-ban a genfi ese- 
mnényekkel kapcsolatban Pertinax, kiváló 
angol publicista vezetőhelyen irt cikkeben 
kidomboritja, hogy 

a kisantant államainak szerződése nyil- 
tan Olaszország ellen irányul. 
Erdekes, hogy a francia sajtónak is 

agyanez a véleménye. Az „Echo de Paris" a 
hangsulyozza, hogy a kisantant államai kö- 

zött létrejött szerződés nem annyira gaz- 
dasági, mint inkább politikai jellegü. 

A német lapok közül a „Tag" rámutatt 

arra, hogy ez az ujabb politikai tömörülés 

annyira tele van nehézségekkel, hogy külö- 

nösebb gyakorlati ertekü teladatok mara- 

dek nelkül való megoldasára alkalmatlan. 

A „Deutsche Allgemeine Zeitung" meg- 

jegyzi hogy a szerződés aláirása a Francia- 

országgal barátságos utódállamok egybeko- 

vácsolását célozza, a Tardieu-féle terv érin- 

tése nelkül. A szerződés egyik alapvető 

pontja természetesen az, hogy 

a kisantant állami erők harcot indita- 

nak minden reviziós törekvés meggát 

lására. 
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Négy teltételhez kötötték 
a kolozsvári vasutasok 

a munka megkezdését 
(Kolozsvár). Tegnap délután 5 órakor 

a kolozsvári munkaügyi felügyelőség hiva- 
talos helyiségében kezdődtek meg a tárgya- 
lások a kolozsvári vasuti mühely sztrájkoló 
munkásai és a mühelyfőnökség között. A 
munkásokr észéről nyolctagu delegáció je- 
lent meg Crisan Valér vezetése alatt, a mü- 
helyfönökseg részeről pedig Ostrogovici 

mérnök, mühelyfőnök. A tárgyalást Tarno- 

veanu munkaügyi inspektor vezette. 
Mielőtt szóbeli tárgyalásra került vol- 

n asor, a munkások delegációja irásbeli me- 

morandumot nyujtott át a munkaügyi ins- 
pektornak, amelyben ismertetik a sztrájk 
történetét és elháritják magukról a felelős- 
séget. A memorandum végén aztán négy 
pontban sorolták fel követeléseiket. 

Első követelésük az volt, hogy a mü- 
helyfőnökség járjon közbe a rendőri és bün- 
tető hatóságoknál, hogy a sztrájk miatt le- 
tartóztatott 12 vasuti munkást helyezzék 
szabadlábra. 

Második kérésük az volt, hogy a CFR. 
ne alkalmazzon semmiféle büntető szankció- 
kat azok ellen a munkások ellen, akik ön- 
hibájukon kivül vettek részt a sztrájkban. 

Harmadik kérésük a globál-adóra vo- 
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natkozott. 

A negyedik pont az előléptetésekre vo- 

natkozik. 
v 

Hitler beszéde közben át- 
vagtak a rádiókabeleket 

(Stuttgart). Hitler Adolt német birodal- 
mi kancellar legutobb Stuttgartban nagy- 

számu hallgatóság előtt választási beszédet 
mondott. Beszéde közben a rádió-közvetités 
hirtelen megszakadt. Mint hirtelen megálla- 

pitották ismeretlen tettesek a stuttgarti vá- 
rosháza előtt felfeszitették a telefonakna te- 
tejet es a kábelleket atvágtaák. A vizsgá- 
lat folyamán a postaügyi miniszterium fel- 
függesztette a törtentek miatt allásától 
Mötzinger és dr. Kofest postatanácsosokat 
valamint egy magasrangu postatisztviselőt 
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Közismert Karinthy Frigyesnek a 
„Visszakérem az iskolapénzt" cimü kis sza- 
tirája, melyen még a régi jó konjunkturá- 
lis időben mulattunk. Karinthy itt arról irt 
mulatságos szatirát, hogy egy élhetetlen 
ember, aki betöltött Harminc éves életkora 
dacára nem tudta mi a Salgó, mi az Izzó, 
mi a Ganz-Danubius és rejtély volt előtte 
hogy mi az, hogy 100 ponttal emelkedett, 
vagy ugyanannyival esett, mi az a kontre- 
min és csak azt látta, hogy boldog-boldog- 
talan milliókat keres a Salgóval, az Izzóval. 
És azt is látta, hogy a szobalány éppen ugy 
ugy spekulál a tőzsdén, mint Weisz Man- 
fréd, ott folyt előtte a nagy aranyfolyam, 
e csak szemetet tudott belőle kiemelni. 

Mikor elpanaszolta ezt az élhetetlenségét 
egy volt iskolatársának, akkor a barátja 
hetykén vetette vissza, mondván: „barátom 
hat ökör vagy, miért nem kéred vissza az 
iskolapénzt". Erre megfogadván a tanácsot 
elment a volt iskola igazgatójához és beje- 
lentette, hogy visszaköveteli az összes be- 
fizetett tandijait, melyet 8 éven át fizetett 
be, mert az iskolában nem tanitották azt 
előre és átengedték annak dacára, hogy 
nem tud semmit. A tanári kar ezután össze- 
ült és hallatlanul humoros vizsga után bebi- 
zonyitotta, hogy helyesen adták ki a bizo- 
nyitványt. 

Karinthnynek „Visszakérem az iskola- 

pénzt" cimü paródiája jut eszembe, mikor 
azt a bukaresti esetet olvasom, hogy egy 
politechnikai hallgató contenciós pert tett 
folyamatba a mathematika tanára ellen, 

mert rossz osztályzatot kapott. A bukaresti 
Tábla elutasitotta ugyan a keresetet, de 
mindenesetre érdekes jelenség, hogy ma 

már a tanárok sem lehetnek teljesen bizto- 
sak a diákokkal szemben. És még azt mond- 
ják, hogy rossz idök jarnak ma a fiatal- 

ságra. Istenem a mi időnkben nem is olyan 
régen, ha a tanár ur egy szekundát nyo- 

mott a noteszbe, az olyan jogerős volt, hogy 
maga a Királyi Kuria sem tudott rajta vál- 
toztatni. Ezelőtt ugy volt, hogyha egy je- 
lőlt háromszor bukott el az ügyvédi vizsgán 
akkor már csak királyi kegyelemmel mehe- 
tett negyedszer is vizsgázni. Ma a helyzet 
leegyszerüsödött oda, hogy az a hallgató 
aki háromszor elvágodik, a tanár kicserélé- 
sét kérheti. Olyan egyszerü ez, mint Kohn 
urnak a tanácsa, aki Weisz urnak azon kér- 
désére, hogy mit csináljon, mert az irodá- 
jában ma délután rajtakapta a feleségét 
amint a könyvelővel a diványon enyelegtek. 
Azt felelték: ki kell dobni a diványt, - Kki 
kell cserélni a tanárt. Hiába lejárt a tekin- 
télyek korszaka. Valaha diákéletünkben a 
tanárokon keresztül kezdődött a tekintély 
imádat, mely néha konkurált magával az 
isteni fogalommal. Előbb jött a tanár, az- 
tán az Isten és végül a szülő. Vagy később 
a katonáéknál előbb jöt az őrmester, azután 
a generális. De talán jobban is van igy, mert 
a tekintély-rombolás bármennyire is destru- 
álónak látszik, alapjában véve közelebb visz 
az igazságos elbirálashoz, mint a feltétlen 
és szolgai megadás. Viszont a bukaresti 
Tábla is helyesen döntött a tekintetben, 
hogy a tanári osztályozás nem képezhet 
egy contenciós per tárgyát, mert képzeljük 
el hogy a perek lavinája indulna meg ha 
a diákok osztályozás miatt derüre-borurai 
perbe hivhatnák tanáraikat. 
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Premier pénteken 

ORLOUU 
Liane Haid, Petrovich Szveliszláv 

Orosz balalajka zene! Elővételi pénziár! 
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ajomember kelt rémű- 
lletet Dorimunakban 

Apróhirdetésekkel csalta lépre áldozatast és 
két nőt már meggyilkolt 

(Berlin). A dortmundi bünügyi rend- 

őrség titokzatos tömeggyilkos után nyomoz. 
A rejtélyes ügy hátterében egy olyan bü- 
nöző titokzatos személye áll, aki méltó 

versenytársa Kürtennek, a tavaly ki- 

végzett düsseldorfi remnek. 

Gyanus apróhirdetések hivták fel a 
rendőrség figyemét erre az emberre. Az 
utóbbi évben sürün jelentek meg berlini la- 
pokban hirdetések, amelyek szerint Dort- 
mundban házvezetőnőt keresnek. Ha valaki 
a megadott cimre irt, azt a választ kapta, 
hogy egy bizonyos meghatározott napon a 
dortmundi pályaudvaron fogja őt a munka- 
adó várni 

Szamos berlini nő utazott le Dortmund- 
ba, hogy elfoglalja az állást. A pályaudva- 
ron egy rendkivül züllött külsejü, sötétarcu 
férfi várta őket. 

A legtöbb nő annyira megrémült ettől 

az embertől, akinek arckifejezése való- 
sággal majomszerü volt hogy nem ment 

el vele a munkahelyre. 

A titokzatos férfi ilyenkor mindig na- 
gyon erőszakosan lépett fe a nőkkel szem- 
ben. Előfordut, hogy ha valamelyik nő nem 
akarta követni, megragadta a karját és oly 
erővel mélyesztette be körmeit husába, hogy 
a szerencsétlen nők sikoltozva tépték ki ma- 
gukat kezéből és elmenekültek előle. 

A rendorség eddigi ertesülése szerint 

ennek az embernek 

két aldozata van. 
Az egyik Emma Schneider berlini leány, 
aki távaly november Z8-an utazott Dort- 

1nundba. Attól kezdve, hogy Dortmurdban 

a pályaudvarról kilépett az uccára, nyoma 
veszett, Semmi életjelt nem adott magáról, 
senki sem látta és a rendőrség most biztos- 
ra veszi, hogy a titokzatos hirdető, aki leve- 
leit W. Sch. kezdöbetükkel irta ala, meg- 
gyilkotta. lavaly apriuspan Dortmund ha- 
taárában egy eraőben holtan találták Schur 
berhni asszonyt. 

A vizsgálat megallapitotta, hogy kéj- 
gyilkosság áldozata. 

Ez az asszony is a titozzatos W. Sch. hir- 
detésére ment Dortmundba. A dortmundi 
rendőrség most felhivta az összes német vá 
rosok rendőrségeit, hogy nézzenek utána az 
utóbbi évben eltünt nék személyi adatamnak 
Valószinünek tartják, hogy a dortmundi 

rémnek még több halálos áldozata is van. 

850 0 
könyvből álló 

kölcsönkönyvtárunk 
bármely állandó olvasónk 
által igénybevehető. 
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Beiratkozni és könyvet cse- 
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Hat lejes kenyér kerül forgalomba 
a szegényebb lakosság részére 

Nagyvárad város árvizsgálóbizottsága 
tegnap delelott dr Sóos istván elnöklete 
mellett ülést tartott 

Az arvizsgálóbizottság ülésén a nagy- 
váradi pékek egyébként hivatkoztak arra, 
hogy a liszt ára az utóbbi időben emelkedett 
éppen ezért kérték az árvizsgáló bizottságot, 
hogy az emelkedésnek megfelelően vegye re- 
vizió alá a kenyérárakat. A pékek ugyanis 
méltánytalannak tartották azt, hogy amig a 
liszt ára emelkedik, a kenyér ára változatla- 
nul egy nivón marad. 

A pékek előterjesztése élénk vitát pro- 
vokált, amelynek folyamán az árvizsgáló bi- 
zottság elé a következő javaslatot terjesz- 
tettek: 

Az árvizsgáló bizottság járuljon hozzá 
a következő kenyertipusok bevezetéséhez: 

11 lejes árban tiszta buza kenyér, 9 
lejes árban az ugynevezett integrál ke- 
nyér (50 százalék buza, 50 százalék 
rozs) és végül 6 lejes árban kevert ke- 
nyér (60 százalék buza, 25 százalék ár- 
pa és 15 szazalék tengeri). 
Kovács, vásári biztos bejelentette a bi- 

zottság ülésén, hogy a pékek a keverési 
arányt eddig betartották, a továbbiakban 
pedig utalt arra, hogy 

a buza ára az utóbbi időben nem emel- 
kedett, tehát a pekek arra vonatkozó 
kivánsága, hogy a kenyér árát emeljék, 
nem indokolt. 

Dr Manoila Camil, a Kereskedelmi Kamara 

kormánybiztosa a szabadkereskedelem mel- 

lett foglalt állást és javasolta a maximális 
árak eltörlését. Végül dr Cóos István elnök 
szólalt fel és rámutatott arra, hogy minden 
tekintetben a szabadkereskedelem elvét vall- 
ja. Az elhangzott javaslatokat a tanács elé 
terjeszti, amely dönteni fog az uj kenyérti- 

1 pusok bevezetése felett. 

vvvvvÉvvvvνYνűű 

Harmincnapos fogságot 
rendeltek el a tárkányi 
legények ellen 

Nemrégiben hirt adtunk arról, hogy a 
tárkányi csendörgeg a nagyvaradi ugyesz- 
ségre hozott be több tárkányi gazdát, akik 
ellen az volt a vád, hogy magyar nótákat 
énekeltek és államellenes magatartást tanu- 
sitottak. Ögyük tegnap került a nagyv i 
törvenyszek Athanasaiu-Pop-Necsulescu 
vádtanácsa elé. A tanács elnökének kérdésé- 
re a vádlottak azzal védekeztek, hogy ártat- 
lan népdalokat énekeltek. 
- Mégis mit énekeltek? - kérdezte az elnök. / 

borizü hangját: 
- „Ha még egyszer huszesztendős lehet 

nék...1 Hát ez a nóta volt az a bizonyos nó- 
ta, nagyságos biró ur.... 
- Elég! - intette le a gazdát Athana- 

siu elnök és az ügyész inditványára a tár- 
kányi gazdák ellen, akik mindenáron husz- 
évesek akartak lenni mégegyszer, harminc 
napos vizsgálati fogságot rendelt el. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvÉÍY 
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Sortüzet adott a katonaság a sztrájkoló 
bukaresti munkásokra, négy halott, 

rengeteg sebesült 
A műnkások bezárkóztak a müűhelyekbe és a műhely előtt gyülekező hozzátarto- 
zókra lőttek a katonák. - A kormány hívatalos jelentése szerint 84 letartóztatás 
örtént. - Konstancában egy kommunista agyonlőtte az őt letartóztatni akaró rend. 

örtisztet, majd agyonlőtte önmagát 

Bukarestből jelentik: a péntek esti és 
a szombat reggeli zavargásokról félhivatalo- 
san a következő jelentést adták ki: 
- Bár a sztrájkoló vasuti munkások kö 

eteléseit teljes mértékben teljesitette a kor- 
mány, ezek méegis elsancoltak magukat es 

öbb olyan követelés teljesitesét kivantak, 
amelyek politikai természetüek voltak. 

Igy az ostromállapot azonnali megszün 

ködesenek a megengedesét követeltek, 

továbbá azt, hogy az egyes mühelyek- 

Minden igyekezet hiábavaló volt arra nezve 
ogy a munkások a mühely helyiségeit el- 
nagyják és ujból felvegyék a munkát. A 

munkások között levő felbujtók arra izgat- 
tak, hogy támadják meg a karhatalmat. Sot 

a munkások hozzátartozóit is azzal biztat- 
ták a felbujtók, hogy a katonai csapatot 
támadjak meg. A rendorség ezeket szetosz- 
latta, miközben több munkást letartóztattak 

Az összetüzés közben egy altiszt fejlö- 
vést kapott. 

A karhatalom szerdán egész éjszaka meg- 
őrizte nyugalmát és csupán a levegőbe tet- 
tek több lövest. Csütörtök reggel a munka- 
sok forgópisztolyokkal és fegyverekkel 1smét 

lövőldözni kezdett és a karhatalom csapa- 
tai megrohanták a barrikádokat. 

Mindkét reszről sebesülesek törtentek, 

lést. 
A katonaságnak hatezer munkás megadta 

magát és ezeknek a kihallgatását még teg- 
nap megkezdték s ez még sok ideig el fog 

A fegyveres összeütközésnek a katona- 
ság részéről egy halottja és tizenhat su- 
lyos sebesültje van. A munkások részé- 
ről három halott és ígen sok sebesült 
az áldozat. Az utóbbiak közül tizenhat 
egyén állapota igen sulyos. 

Csütörtök déli fél 12 órára Bukarestben a 
nyugalom és rend teljesen helyreállott. - A 
asuti mühelyt és ennek környékét katona- 
Bág zárta el s nem lehet senkinek sem meg- 
özeliteni a véres esemény szinhelyét. 

Bukarestből jelentik: A bukaresti za- 
argás miatt 84 letartoztatást foganatosi- 
ottak. A sztrajkot és a vele összefüggő ese 
ményeket kommunista agitátorok rendezték 

A rendőrség megállapitása szerint. - Ezek 
voltak azok, akik felszólitották a munkáso- 
kat, hogy szüntessék be a munkát. 

Könnyebb sebesült mind a két részről 
gen sok van. A halottakat a hullaházba szál- 

A kihallgatások és igazoltatások egész nap 
tolytak és most azt fogják megállapitani. 
ogy kik voltak a felbujtók és honnan szár 
mazó nyomásra bujtották fel a lelkiismeret- 
en emberek a munkásságot. 

A belügyminiszteriumhoz beérkező jelen 
sek szerint az ország többi feszelben 1s 
ljes a nyugalom. Rendzavarás sehol sem 
ortént és valószinünek látszik, hogy ujabb 
Avargásokra nem is kerül a sor. 

Vaida miniszeterelnök csütörtökön au- 
diencián jelent meg az uralkodónál, aki 
előtt ismertette a lefolyt eseményeket. 

valamennyi bukaresti lap 

tetését, a kommunista szervezetek mü- 

lövöldözni kezdtek. Erre a katonaság szintén! 

mire beszüntették kölcsönösen a tüze 

tották, a sebesülteket kórházban ápolják. 

élénken foglalkozik a véres eseményekkel és 

általános a vélemény, hogy hogy lelkiisme- 
retlen pujtogatoók müve volt a sajnalatos 

incidens. Annál is inkább bizonyosnak lát- 
szik ez, mert a munkásság anyagi termée- 

szetü követeléseit a CFR igazgatósága telje- 
sitette. 

A politikai természetü követelések pe- 
dig teljesithetetlenek voltak. 

A hatóságok minden intézkedést megtettek 
hogy az egész orszagban teljes mértekben 
piztositassek a rend és hasonló természetü 
sajnalatos esemenyek ne rordulhassanak 

A MNagyváradon letartóztatott kommunistákat 
az ügyészségnek adják át 

Azoknak a kommunistáknak a száma, 
akiket a nagyváradi államrendőrség pohnti- 
kai ugyosztalyanak utasitasara Nagyvara- 

don és a vidéken őrizetbe vettek, meghalad- 
ja a kétszázat, Az ujabb értesülések szerint 
az őrizetbe vett kommunistákat még mundig 
a rendőrségen tartják, ahol folyik az igazol- 
tatásuk. " 

Egyik verzió szerint a letartóztatott 
kommunisták közül számosan arról panasz- 
kodnak, hogy betegek. Ezeket a rendorkvesz 
tor utasitasaára - számszerint tizenötöt - 
átvittek a tisztioorvosi hivatalba, ahoil a 

tisztifőorvos megvizsgálta őket. - Csupán 
egyiknek volt 39 fok láza, ezt nyomban 
szabadlábra helyezték és most odahaza apol 
ják a lakásán. " 

Nagyváradon egyébként - minthogy 
a hatóságok ebben az ügyben mereven el- 
zarkoóznak minden informacioadaás elol, - 
az a hir terjedt el, hogy 

a letartoóztatott, ileltve őrizetbe vett 
ratt kommunisták éhségsztrájkba kezd- 

Megbizható helyről nyert információ alap- 
ján megtudtuk, hogy 

ez a hir nem felel meg a valóságnak. 
A kommunisták néhány vezető tagja tényleg 
nem fogadta el a kKivülről beküldött étele- 
ket, ez azonban azért történt, mert a rend- 

őrkvesztor utasitására a rendőrlegénységi 
konyhán külön főztek gulyást az őrizetbe 
vett kommunisták számára, akiknek mind- 
egyike kapott megfelelő élelmezést. 

Erdekes, hogy egy masik verzió sze- 

rint a hatóságóknak állitólag az a tervük, 
hogy azokat, akik a tüntetéseket az utóbbi 
időben elokeszítettek, a ; 

1 

mternálni fogják, mig mindazokat, akik 
a mozgalomban aktive részt nem vettek 
szabadon engedik 

A többieket pedig a lefolytatott vizsgálat 
után átkisérik az ügyészségre, ahol további 
sorsuk felett minden valószinüség szerint 
ma fognak dönteni. " 

(Bukarcst). Kedd éjjel az ország min- 
den részeben szamos kommunistát tartoz- 
tattak le. Ott, ahol az ostromállapot van, a 
letartóztatások a katonasággal karöltve tör- 
téntek. 

A fővárosi lapok szerint számos letar- 
tóztatás történt Bukarestben, Konstancán, 
Kisinevben, Csernovicban, Kolozsváron és 
Temesváron is. 

A letartóztatott kommunistákat az 
ügyészségeknek adják át csak az ostromál- 
lapot alatt levő területeken állitják őket 
hadbiróság elé, amely az államrend elleni 
telforgatási 

vádat. 
szándék cimén emel ellenük 

Karhatalom őrzi a közmüveket 
(Nagyvárad). A tömeges kommunista 

őrizetbevételekkel kapcsolatban olyan hirek 
terjedtek el Nagyváradon, hogy az egyes 
közüzemeknél több kommunista munkás 
volt, akiket szintén letartóztattak. Ezek a 
hirek ebben a formában nem felelnek meg 
a valóságnak. Csupán egy Máté József nevü 
lámpagyujtót vettek őrizetbe. 

Ennek elenére a hatóságok ugy a viz- 
mütelep, valamint a vilamosmü védelmére 
karhatalmat vezényeltek ki. Ezek preventiv 
intézkedések csupán és azt célozzák, hogy 
minden esetleges üzemzavarnak elejét 
vegyék. 

Az őrizetbe vett kommunisták ellátása 
mint utóbb értesültünk, Craciun Andrei al- 
polgármester intervenciójára a népkonyhá- 
ról történik. Ugyancsak Craciun Andrei al- 
polgármester intézkedett az iránt, hogy a 
város fajából egy bizonyos mennyiséeget 
szállitsanak át a rendőrségre, amivel a cel- 
lákat most már rendesen fütik. 

Kolozsváron csend van 
(Kolozsvár). Kolozsváron nyugalom 

van. A miihelymunkások, mint már tegnap 

is jelentettük, felvették a munkát és meg- 
kezdődtek a munkások megbizottai és a mü- 
helyfőnökség között a formális tárgyalások. 
A rendőrség függetlenül a tárgyalások sor- 
sától tegnap több helyen házkutatást tar- 
tott és számos letartóztatást eszközölt. A 

letartóztatottak között van a vasuti mühely 
kötelékéből nemrég elbocsájtott Metiu Gyu- 
la is, aki elnöke volt a független vasuti 

munkások szindikátusának és akinek a 
sztrájk kitörésében vezető szerepe volt. Aj 
rendőrség politikai ügyosztálya megtudta, 
hogy Metiu a mühely padlásán bujkál és 
ott tartóztatta le. Metiu Hatieganu kvesztor 
előtt kijelentette, hogy azért ment fel a 
padlásra, mert álmos volt és a gőzsziréna 
jelzését nem hallotta. De végül beismerte, 
hogy mindenről tudott s az volt a terve, 
hogy ma délben észrevétlenül eltávozik s 
műhelyből. A rendőrség politikai ügyosztá- 
lya a rendőrileg nyilvántartott kommunis- 
tákat sorra tartóztatja le. 
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Mai számunk a most folyó tombola-ak- 
ciónk 20-ik, befejező száma. Tombola-akció- 
ink eddig is a legnagyobb sikert aratták 
olvasóink körében, mert mindenkor igyekez- 
tünk olyan nyeremény-tárgyakat kiosztani, 
amelyek mind elsőrendü szükségleteket fe- 
deznek. 

ost tolyó lomoaola- 
akciónk ulolsó szási 

Rövidesen ujabb tombola-akciót kez- 
dünk meg, amelyen 15 értékes, közhaszná- 
lati cikk kerül kiosztásra. A tombola-tár- 
gyak felsorolását holnapi számunkban rész- 
letesen közöljük, de már most felhivjuk ol- 
vasóink figyelmét ezen, az eddigieknél is 
értékesebb tombola-akciónkra. 
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Lasszós banditák garázdálkodlnak 
Kopenhágában 

Tiz nap alatt öt embert támadtak meg 

(Kopenhága). A dán főváros lakossá- 
gát rendkivül izgalomban tartják azok a 
lasszós rablótámadások, amelyek az utóbbi 
időben Kopenhága legnépesebb uccáin men- 
tek végbe. Két ismeretlen bandita garázdál- 
kodik a dán fővárosban, akik kiszemelt ál- 
dozataik nyakába vékony, de erős zsinegből 
készült lasszót dobnak, pillanatok alatt ki- 
rabolják az illetőt és azután ott hagyják a 
kiraboltat eszméletlenül az uccán. Megtör- 

tént már, hogy a kiraboltakon csak kórház- 
ba szállitásuk után vették észre a lasszózás 
nyomát. Az eddig még ismeretlen haramiák 
az utóbbi tiz nap alatt öt ilyen lasszós tá- 
madást vittek véghez és eddig még minden 
egyes alkalommal sikerült nyomtalanul el- 
tünniök. 

AAA.AA 

Legutóbb szerdán hajtottak végre egy 
ily rablótámadást, amikor is a Fredericks- 
borg-Gate egyik házának udvarán egy 25 
éves munkanelkülit tamadtak meg, akitol 
elrabolták utolsó penzét; összesen tiz dal 
koronát. A megtámadottat eszmeletlenül 
találták az udvaron, beszalhtottak a kor- 

házba, ahol magához tért és elmondotta, 
hogy egy ismeretlen iérfi bejött az udvarba 
kérdezett töle valamit, majd beszelgetesbe 

elegyedett vele. Pár pillanat mulva azt érez- 
te, hogy torkát hirtelen összeszoritja vala- 
mi és azután elvesztette eszméletét. A dán 
rendőrség, amely már több mint egy hete 
eredménytelenül keresi a lasszós bandita- 
kat, most nagy dijat tüzött ki a haramiák 
fejére. 

Revolveres merényle- 
tet követtek el 
Roosewelt ellen 

Az elnök nem sérült meg, Csermak ecsikagói polgármes- 
ter halalos sebet kapott 

Miamiból jelentik: Roosewelt elnök szer- 
dán üdülés céljából Miamiba érkezett - A 
közönség, amikor megtudta, hogy Roosewelt 
a városban tartózkodik, nagy tömegben 
gyült össze a városi parkban. Roosewelt 
autóval érkezett a parkba, ahol közel ötven 
ezer főnyi közönség gyült össze és lelkesen 
ünnepelte az uj elnököt. 

Abban a pillanatban, amikor Roosewelt 
az összesereglett tömegnez beszelni 
akart, egyszerre öt meter tavolságból 
egymásután öt lövés dördült el. Hirte- 
len irtózatos pánik támadt, az emberek 
között, de Roosewelt az autóból kiintett 
és jelezte, hogy nem történt semmi baja 

Roosewelt csodálatos módon nem sebesült 
"meg, ellenben a kisereteben levő Csermak 

csikágói polgármester, egy detektiv, a közön 
ség soraiból két asszony és két férfi áldoza- 
tai lettek a merényletnek. 

A merénylőt a detektivek lefogták és a 
további lövéseket egy asszony akadályozta 
meg, aki nem vesztette el lélekjelenlétét és 
az ötödik lövés után felütötte a merényló 
karját. 

A sebesülteket a mentők a kórházba 
szállitották, ahol megállapitották, hogy 

Csermák csikágói polgarmestert tüdő- 
lövés érte, a detektivnek a jobbszemét 
lőtte ki a golyó, egyik asszony haslövést 
kapott, a másik három sérült pedig a 
mellén s nyakán szenvedett sérüléseket 
A merénylő kihallgatása után azonban 

kiderült, hogy a merénylet Roosewelt ellen 
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készült. Megállapitota a rendőrség, hogy a 
merénylő Guisippe Zingare 33 éves olasz kő- 
mivesmunkás, aki az első vallomásakor csak 
annyit volt hajlandó elmondani, hogy New- 
yorkból jött Miamiba a merénylet végrehaj- 
taására. Kesobpb Zingare ujabb vallomast 

tett és ekkor közölte a rendőrséggel, hogy 

10 évvel ezelőtt Olaszországban kisérelt 
meg merényletet az olasz király ellen. 

Kijelentette, hogy a revolverlövéseket Roo- 
weltre tette, mert az a szándéka már rég- 
óta, hogy elpusztitsa az öszes elnököket és 
az egész rendőrséget. 
Miamiból jelentik: A merénylet alkal 

mával sulyosan megserült Csermak csika- 
gól polgarmester allapota csütörtökön del- 

előtt is aggasztó volt.. tiAó in 

(Miami). A Miamiból érkező ujabb je- 
lentések szerint Csermák csikágói polgaár- 
mester állapota rendkivül sulyos. A golyó 
a gerinccsigolyában akadt meg. Egyelore 
még csak gondolni sem lehet az opercáióra. 
A hivatalos vizsgálat megállapitotta, hogy 
a merénylő golyóitól megsérült Missis Crose 
egy detektiv, valamint egy fürdöző hölgy. 
űCGuiseppe Zingore még most is kitart ál- 
litása mellett, hogy Roosewelt elnök ellen 
akart merényletet elkövetni. A hatóságok- 
nak az a véleményük, hogy a merényletet 
a csikágói gangsterek készitették előő 
AAAAA 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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sültje van. A mühely helyiségeibe behatolk 

között olyanok is voltak, akik nem munki. 

a vasutat katonai kezelésbe adják. 

Betiltott a német kormány 

vaslatára a irancia parlament a neunkir 

Hét halottja és tizenkét 
sulyos sebesültje van 
a bukaresti zavargásnak 

MmMilitarizájjág a C. r. R.- 

(Bukarest). A csütörtöki véres Zavar 
gásnak hat halottja és tizenkét sulyos se. 

katonaság 730 egyént tartóztatott le, aki 

sok. A minisztertanács kimondotta, hogy 

harom lapot 
(Berüin, a nemet kormany betiltotu] 

egy hétre a Vorwárts" cimüű szociálista la 
megjeleneset. nesőbb ezt a rendeletet tel. 

függesztették Betiltották ezenkivül egy 
hétre a „Tempo" cimü bulvárlap megjelené. 
sét .s azzal az indokolással, hogy tudatosa 
hamis tőzsdei hireket közöl. Két kommu 
nista folyóirat megjelenését végleg beti 
tották. 

Félmillió irankot adtak a 
iranciák a meunkirceheni 

aldozatonk reszere 

(Páris). Lebrun köztársasági elnök ja 

cheni robbanás áldozatai reszere felmuli 

frank segélyt szavazott meg. 
vvvvvvvvvvVvvVYVV 
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OÖn yi kosságot küövefett el 
egy váradi rendőr felesége 

(Nagyvarad). Csütörtökoön delutan / 

óra után a Kert-ucca 5 szám alá hivták : 
mentőket, ahol az egyik lakásban eszmélet 
len allapotban találtak egy fiatal nőt. Meg 
állapitást nyert, hogy a nő Rap Péter sz 
guranca rendőr 18 éves felesége, aki zsiros 
szódát ivott. A fiatal asszonynak az áltapoti 
igen sulyos volt, mert nagy mennyiségüzsi 
rosszodaát ivott meg. Ongyukossága eki 

felől nem lehetett kihallgatni. Valószini, 
nogy összeszolalkozasa volt a féerjével e 
emiatti elkeseredésében követte el tragikt 
tettét. 

Elhalasztották a diószegi 
horogkeresztes tárgyaiást 

A nagyvaradi törvényszek első szekci 
jának Suiutiu-Mitescu tanacsa tegnap del 
előtt megkezdte annak a horogkeresztt 
pernek a folytatólagost tárgyalását, amelyi 
egyizben már elhalasztottak. A horogkeret 
tes pernek öt diószegi zsidó fiatalember ! 
váadlottja, akik - mint 1smeretes - U 
szegen egy diákot felelősségre vontak a h 
rogkereszt viselése miatt. A vádlottak, a M 
pPártos-fivér, a Weisz-fivérek, valamil 
Glück Zoltán a tegnapi tárgyaláson meg) 
lentek. lekintettel azonban arra, nogy 

targyalóterem zsufolásig telt meg diákhal 
gatósággal 

a tulfütött atmoszférára való tekint 
tel a vádlottakat nem vezették a ti! 
gyalóterembe. 
A biróság egyébként a tárgyalást ) 

niusra halasztotta el. 

Apróhirdetése 
Egy hirdetés 15lei. 6napen 

keresztül hozott hirdetés 60 lei. 

CIPESZ segéd kézimunkásnak, cso 
munkához felvétetik. Körös-ucca 17. 

HOSSZUÚ bizonyítvannyai szobale 
azonnalra felveszek. Szamszló ucca 

erPÉSZ munkást felveszek, női va 
munkára, Aron, Reg. Ferdinand 2. 
CPFSZ segedeket felveszek ez 
unkára, Beöthy ödön ucca 12. 
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